

## Семінар «Навчально-методичне забезпечення курсу інформатики в 9 класі» в Запорізькій області

На базі Науково-методичного центру інформатики та інформаційних технологій навчання Запорізького ОІШПО 14–15 травня 2009 року відбувся обласний семінар «Навчально-методичне забезпечення курсу інформатики в 9 класі». Учасниками семінару стали керівники районних (міських) методичних об'єднань вчителів інформатики, автори підручників та посібників з інформатики для 9 класу, представники редакцій, волонтери компанії Microsoft, які розповсюджують ідеї безпечної роботи в Інтернеті.



Учасники семінару

На семінарі були розглянуті такі питання.

1. Безпека життєдіяльності в Інтернеті. Тренінг за проектом «Он-ляндія. Безпечна Web-країна».

Волонтери Мелітопольського комп'ютерного центру IDEA Краско Ірина і Ковальова Наталя, провели цікавий та корисний тренінг. Учасникам тренінгу багато питань були вже відомими. Але форма організації вправ та завдань під час тренінгу дозволила кожному учаснику висказати свою думку, розповісти про свій досвід. Дружня, доброзичлива атмосфера тренінгу забезпечила можливість за короткий час змістовно та повно розглянути важливі проблеми,



Під час тренінгу

пов'язані з безконтрольною доступністю дітей до мережі Інтернет, назвати варіанти їх вирішення.

В Запорізькій області є багато бажаючих стати учасниками тренінгу за проектом «Он-ляндія. Безпечна Web-країна.» Тепер у нас в області є свої тренери!!! Такий тренінг в НМЦ ПТН проводився вже втретє, тому близько 60 вчителів інформатики готові проводити роботу з колегами-предметниками, батьками та дітьми щодо безпечної роботи в Інтернеті.

Свої коментарі, враження учасники тренінгу залишила на сторінці ЗапоВікі за посиланням <http://wiki.ciit.zp.ua/index.php/Комментарии> и пожелания о тренинге «Правила безопасности детей в Интернет (май, 2009)».

Відгук учасників попереднього тренінгу знаходиться за посиланням <http://www.idea-ukraine.org/news/37004/> на сторінці сайту Мелітопольського комп'ютерного центру IDEA ОНЛЯНДІЯ. Вчителі інформатики Запорізької області — «за» Онляндію! (лютий-березень, 2009).



Учасники семінару

2. Навчальні посібники видавництва «Аспект».

Пилипчук Олександр Павлович, учитель інформатики Гаврилівської загальноосвітньої школи I–III ступенів Теофіпольського району Хмельницької області, співавтор посібника «Інформатика. Єдиний курс. 9 клас» презентував цей посібник, зробив огляд усіх продуктів видавництва «Аспект», прокоментував схему перспективних планів.

Системне, чітке бачення курсу інформатики з 1 по 12 клас, яке відображається вже в надрукованих видавництвом методичних посібниках, в існуючих ППЗ та в перспективних планах вразила усіх учасників семінару.

3. Посібники (видавництва «Генеза») для поглибленого вивчення інформатики у 8–12 класах за програмою Караванової Т.П. були представлені автором програми Каравановою Тетяною Петрівною, завідувачем науково-методичного центру інформатики і інформаційних технологій Чернівецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.

На жаль, Тетяна Петрівна не змогла приїхати на семінар, але сучасні комунікаційні технології дозволили їй стати активним учасником семінару. Караванова Т.П. презентувала програму та посібники за допомогою відеоконференції, яка була організована засобами програми Скайп, відповіла на запитання учасників семінару, при цьому відбувся такий діалог.

— За рахунок яких годин викладати цей курс?

Скорочена відповідь: Додаток №22 до Наказу МОНУ від 05.02.2009 №66.

— За якими посібниками викладати лінію ІКТ?

Скорочена відповідь: Перелік літератури до програми поглибленого вивчення інформатики у 8–12 класах.

— Як оформляти журнал?

Скорочена відповідь: Лінії ІКТ та ОАП треба записувати на різних сторінках, але оцінка за курс I семестру, II семестру, за рік ставиться одна — середній бал двох оцінок за лінію ІКТ та ОАП).



Відеоконференція з Каравановою Т.П.

4. Навчальні посібники з інформатики Глинського Ярослава Миколайовича, доцента кафедри обчислювальної математики та програмування НУ «Львівська політехніка», теж були представлені за допомогою скайп-телеконференції. Які книжки пропонує Видавець СПД Глинський (м. Львів) можна дізнатися, якщо відвідати сайт <http://www.hlynsky.lviv.ua/index.php>.

5. Підручник з інформатики для 9 класу авторів Ривкінд Й.Я. та ін., який на Всеукраїнському конкурсі підручників для 9 класу став переможцем, представляли співавтори Шакоцько Віктор Васильович, заступник директора Кременчуцького педагогічного училища ім. А.С. Макаренка Полтавської області та Чернікова Людмила Антонівна, завідувач НМЦ ІТН Запорізького ОШПО.

У своєму повідомленні Шакоцько В.В. розглянув принципи подання в підручнику теоретичного матеріалу курсу, а Чернікова Л.А. представила основні підходи до виконання практичної частини курсу.

Викликаний інтерес до цього підручника в учасників семінару підтверджується такими запитаннями: чи будете ви перекладати свій підручник на російську мову (відповідь: «так»), як школа може отримати цей підручник, як його можна замовити (відповідь: «поки невідомо»). Відповідь на останнє запитання не задовольнила учасників семінару й викликала активне обговорення цієї проблеми.



Шакоцько В.В. презентує підручник

6. Підручник з інформатики для 9 класу авторів Завадського І.О. та ін., який на Всеукраїнському конкурсі підручників для 9 класу увійшов у четвірку переможців, прокоментувала співавтор Стеценко Ірина, працівник видавництва БХВ.

Стеценко І. повідомила, що автори підручника створили інформаційний сайт «Інформатика у 12-річній школі» (<http://itosvita.ucoz.ua/>) для методичної підтримки вчителів інформатики, які будуть викладати інформатику в 9 класі та курси за вибором у 10–12 класах.

7. Представник видавництва «Гімназія» по роботі з методистами Зінов'єв Олександр Васильович звернув увагу учасників семінару на сайт «Основи інформатики 7–9» авторів Володіна І.Л., Володін В.В. (<http://www.svitinfo.com/book/9-klass>), де можна отримати повну інформацію про підручник з інформатики для 9 класу, який на Всеукраїнському конкурсі підручників для 9 класу увійшов у четвірку переможців та про підручник і програму для 9 класу, які продовжують лінію підручників з інформатики, 7–9 класи.

8. Про навчально-методичний комплект «Інформатика 9 клас» авторів Морзе Н.В. та ін., який на Всеукраїнському конкурсі підручників для 9 класу увійшов у четвірку переможців, учасники семінару дізнались з презентації керівника авторського колективу Морзе Наталії Вікторівни, доктора пед. наук, професора, проректора з навчально-наукових питань інформатизації Національного університету біоресурсів і природокористування України.

На семінарі презентацію прокоментувала Іванова Т.І., вчитель інформатики Дніпрорудненської СШ «Світоч» Василівського району Запорізької області. Іванова Т.І. тісно співпрацює з Морзе Н.В. по апробації підручника 10 класу для 11-річної школи та здійснювала експертизу всіх конкурсних підручників для курсу інформатики 9 класу.

9. Своїми враженнями від Всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2009» в номінації «Інформатика» та інформацією, яку отримав 23.04.2009 на «Зльоті вчителів інформатики України» у м. Ялта, поділився переможець обласного етапу конкурсу Солопов Андрій Олександрович, учитель інформатики Приазовської ЗОШ І–ІІІ ст. №2.

Солопов А.О. зазначив, що на зльоті особливу увагу приділяли створенню Єдиного освітнього простору. У цьому напрямку працюють багато науковців,

учителів-практиків. Наша Запорізька область зараз активно займається реалізацією даного напрямку роботи, проведені різні заходи, присвячені створенню ЄОП в Запорізькій області під керівництвом старшого викладача НМЦ ІТН ЗОІППО Телятник К.В.

10. З вітаннями щодо річниці ЗапоВікі, про мережеві проекти на ЗапоВікі, про правила реєстрації та створення сторінок на ЗапоВікі розповіла адміністратор ЗапоВікі Сопіна Ірина Миколаївна, учитель інформатики «Запорізького Січового колегіуму».

Щодо майбутніх проектів та конкурсів, Сопіна І.М. запропонувала приєднуватися вчителів області до мережевого проекту-конкурсу «Марафон «По містах України!», який присвячено річниці створення Заповікі й буде проводитися з червня по вересень цього року. Пропонуємо прийняти участь в конкурсі не тільки школи Запорізької області, а й усіх регіонів України. Запрошуємо до співпраці за посиланням

([http://wiki.ciit.zp.ua/index.php/Марафон «По містах України!»](http://wiki.ciit.zp.ua/index.php/Марафон_«По_містах_України!»)).

Учасники семінару обговорили організаційні питання щодо проведення тренінгів для вчителів інформатики за проектом «ІТ-освіта у 12-річній школі» (Чернікова Л.А., Федько О.М.) та обговорили план дій методичних об'єднань до кінця навчального року.

І як підсумок — усіх учителів цікавить запитання: який підручник прийде в школу? Коли? Що робити, якщо підручник вчителю не подобається?

Запрошуємо всіх зацікавлених на гілку форуму нашого центру «Учебно-методическая литература по информатике» за посиланням <http://www.ciit.zp.ua/forum/showthread.php?t=35>, на якій будемо шукати вирішення проблем разом.

*Інформацію підготували  
Чернікова Л.А., завідувач НМЦ ІТН ЗОІППО,  
Васильченко С.В., методист НМЦ ІТН ЗОІППО*

★ ★ ★

## АВТОРИ НОМЕРА

**Волобуєва Тетяна Борисівна** — кандидат пед. наук, доцент, проректор Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.

**Герман Артем Юрійович** — методист відділу інформаційних технологій Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.

**Глухова Маргарита Володимирівна** — завідувач відділу інформаційних технологій Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.

**Глухов В'ячеслав Олександрович** — к.ф.-м.н., доцент кафедри вищої і прикладної математики та інформатики, доцент кафедри металевих конструкцій ДонНАБА.

**Грищенко Л.О.** — методист Петровського районного відділу освіти м. Донецька.

**Зоненко Наталія Василівна** — учитель інформатики ЗОШ І–ІІІ ст. №12 м. Дружківки Донецької області.

**Неспірний Віталій Миколаєвич** — кандидат фізико-математичних наук, молодший науковий співробітник ІПММ НАН України.

**Поліщук Валерій Борисович** — канд. техн. наук, директор Українського наукового центру розвитку інформаційних технологій Міністерства освіти і науки України.

**Рагуліна Олена Анатоліївна** — учитель інформатики навчально-виховного комплексу №49 «Надія».

**Родигіна Ірина Вікторівна** — кандидат педагогічних наук, доцент, завідувач кафедри педагогіки, психології та педагогічної творчості Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.

**Родигін Костянтин Михайлович** — студент ІV курсу хімічного факультету Донецького національного університету.

**Сарахман О.С.** — заступник директора навчально-виховного комплексу «Школа – лицей» №69 Маріупольської міської ради.

**Семенова Оксана Іванівна** — учитель інформатики Донецької ЗОШ І–ІІІ ступенів №55 ім. А.Г. Коржа.

**Сіпачова Олена Володимирівна** — завідувач відділу інноваційних технологій Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.

**Соловійов Юрій Іванович** — кандидат історичних наук, начальник управління освіти та науки Донецької обласної державної адміністрації.

**Чернишов Олексій Іванович** — кандидат пед. наук, доцент, ректор Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.

**Шилова Юлія Валеріївна** — учитель інформатики Донецької загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів №136.

★ ★ ★

На першій сторінці обкладинки: кандидат історичних наук, начальник управління освіти і науки Донецької обласної державної адміністрації Соловійов Юрій Іванович

★ ★ ★

Підписано до друку 15.06.2009 р. Формат 60x84 1/8. Папір офсет. Друк офсет. Умовн. друк. арк. 5,88.

Умовн. фарбо-відб. 11,76. Обл.-вид. арк. 8,54. Видавець: ФО – П Жугастрова О.В. Зам. №9-366.

Віддруковано у друкарні видавництва «Фенікс». Свід. ДК 271 від 7.12.2000 р.

Повне або часткове передрукування матеріалів журналу можливе тільки з письмового дозволу редакції.

Передплату на наш журнал можна оформити у будь-якому відділенні зв'язку. Наш індекс 74248.